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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Thomas Høiland
Auktionsleder� Poul Henning Knudsen

Forord 

Poul Henning Knudsen VI, er den tredje af i alt  otte plan-
lagte auktioner. Som de foregående to auktioner spænder 
materialet over mønter fra Harald Blåtand til nutiden.

Et uhyre sjældent eksemplar af Hardeknuds Penning, Lund 
Hbg. 7, der tidligere har været i  professor C. J. Becker’s 
samling, udbydes her i et usædvanligt pænt eksemplar. Et 
andet eksemplar i en kvalitet ud over det sædvanlige for 
denne periodes mønter, findes som katalognummer 19, 
Valdemar II Sejr, Hbg. 25.

Fra Chr. IV skal fremhæves det unikke eksemplar i pri-
vateje af Speciedaler 1603, H 49 der hidrører fra Holger 
Hedes samling. 

Fra Chr.V. forefindes et unikt eksemplar af kronestykket fra 
1691, Hede 94, der stammer fra Hede’s og Zinck’s samling. 
Fra Frd.. IV udbydes den sjældne portræt 12 Skilling, 
1721, H 50, en mønt der kun kendes i to private eksem-
plarer. 

Af de norske mønter kan fremhæves Chr. III’s Skilling 
(Firehvid) 1537, NM 1, Bergen, der efter vores opfattelse 
kun kendes i tre eksemplarer i privateje, hvoraf dette eksem-
plar formentlig er det pæneste.

Fra Chr. V udbydes Speciedaler 1670, NM 44, H 25B. 
Denne sjældne Speciedaler kendes  i kun to eksemplarer 
i privateje. Det andet eksemplar befinder sig i en dansk 
privatsamling.

Igennem kataloget er der, i lighed med de to første auktio-
ner, et stort antal guldmønter, Speciedalere, småmønter i 
god kavalitet og mange uhyre sjældne mønter hvoraf enkelte 
highlights er beskrevet ovenfor.

Der er således rig mulighed for samlerne til at supplere 
samlingen eller anskaffe mønter, der kun udbydes med 
mange års mellemrum.  

Preface

Poul Henning Knudsen VI is the third of expected eight 
auctions. As previously the material covers coins from 
Harald Blåtand to present.

An extremely rare Penning from Hardeknud, Lund, Hau-
berg 7, formerly owned by professor C. J. Becker, is offered 
in an unusually nice condition . Another specimen in an 
unusually condition from this period, you will find in this 
catalogue No. 19, Valdemar II, Hauberg 25.

Christan IV is represented by the in private collections 
unique Speciedaler, 1603, H 49 formerly in Holger Hedes 
collection. 

Another unique specimen in private collections,  you will 
find as this catalogue No. 127, Christian V 1691, 4 Mark 
/ Krone, H 94, offered in an almost uncirculated condition. 
From Frederik IV you will find 12 Skilling, 1721, H 50 
with the portrait of the king, only known in two private 
collections.

From Norway you will, among others, find Christian III, 
Skilling (Firehvid) 1537, NM 1, Bergen and Christian V 
1670, Speciedaler, NM 44, both coins of the greatest rarity.

Through the catalogue you will find a great number of gold 
coins, Speciedaler and minor coins in high quality and 
extremely rare, some high lights mentioned above.

The collectors will have the opportunity to complement their 
collections with coins only offered with intervals of many 
years.



3

Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Harald Blåtand, c. 940 - 985

f 1	 Hedeby, Halvbrakteat, 0,33 g, Hbg. 2 var., iret, ex. OM 36, lot 460 	 01 (€ 1.070)	 8.000

Knud d. Store, 1016 - 1018 - 1035

f 2	 Lund, Penning, præget ca. 1038 - 1040, Hbg. 23, CJB K 7/ 99, Hbg. auk. 50, LEB 
1323, 1,11 g, ex. Kirchhoff 1914, ex. Glendinning 1976, ex. C. J. Becker, TH 3, lot 
17 	 1+ (€ 670)	 5.000

f 3	 Roskilde, Penning, 0,75 g, Hbg. 35, blanketrevne, ex. Ulf Hansen, ex. Lerche, ex. 
JDK I, TH 88, lot 1008 	 1+ (€ 1.070)	 8.000

England 1014-1035

f 4	 Lincoln, Penning, Hbg. 254, Hild. 1705 	 1+ (€ 335)	 2.500

Hardeknud, 1035 - 1042

f 5	 Lund, Penning, Hbg. 7, 1,19 g, CJB H 1/52, Hbg. auk. -, LEB 1396, ex. Superior, 
ex. Guldstuen 1978, ex. Becker, TH 3, lot 23, ex. JDK I, hvor PHK køber mønten. 
Uhyre sjælden Crux-»imitation« - usædvanligt smukt eksemplar 	 01 (€ 1.610)	 12.000

f 6	 Aalborg, Penning, 0,71 g, Hbg. 39, ex. Hbg. auk. 573, ex. GH 36, lot 52 - pænt 
eksemplar 	 1+ (€ 540)	 4.000

6

5

4
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Magnus d. Gode, 1042 - 1047

f 7	 Lund, Penning, 1,02 g, Hbg. 1, ex. stor dansk privatsamling - pænt eksemplar 	 01 (€ 810)	 6.000
f 8	 Lund, Penning, 0,88 g, Hbg. 11, (R & DT. IV, 121), ex. JDK IV, lot 11 - sjælden 

type 	 1+ (€ 1.070)	 8.000

f 9	 Hedeby, Penning, 0,52 g, Hbg. 36, blanketrevne. Denne type er sjældent udbudt til 
salg. Usædvanlig pæn kvalitet. Oprindelig samlerkuvert medfølger. 	 1+ (€ 1.340)	 10.000

Svend Estridsen, 1047 - 1074

f 10	 Lund, Penning, 0,89 g, Hbg. 10, renset, ex. Finn Rasmussen, relativt sjælden type 	 1+-1 (€ 940)	 7.000
f 11	 Lund, Penning, 1,03 g, Hbg. 32, Hbg. A. - , Br. - , Møntmester BIORN, særdeles 

sjælden sen type - ex. TH I lot 228 	 1+ (€ 810)	 6.000

f 12	 Roskilde, Penning, runeinskription, 0,95 g, Hbg. 39a, sjælden mønt, pænt
 eksemplar, ex. Johan Chr. Holm
A rare speciment with runic inscription 	 01-1+ (€ 1.340)	 10.000

f 13	 Viborg, Penning, 0,69 g, Hbg. 57, ej Hbg. auk., ex. større dansk privatsamling 	 1+-1 (€ 335)	 2.500

Niels, 1103 - 1134

f 14	 Roskilde, Penning, Hbg. 3, 0,76 g, ir 	 1+-1 (€ 335)	 2.500

14

13

12

1110

9
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Ubestemte Nørrejyske Brakteater, 1146 - 1154

f 15	 Penning, 0,17 g, Hbg. 1, ex. Hbg. auk. 1437, ex. M. Øster 1976, ex. Becker, TH 3, 
lot 130 	 1+ (€ 540)	 4.000

Valdemar I d. Store, 1157 - 1182

f 16	 Roskilde, Penning, 0,63 g, Hbg. 10, ex. Kaaber, GH 40, lot 71 	 1+-1 (€ 1.070)	 8.000

Knud VI, 1182 - 1202

f 17	 Lund, Penning, 0,85 g, Hbg. 8, kantskade 	 1+-1 (€ 540)	 4.000

Valdemar II Sejr, 1202 - 1241

f 18	 Lund, Penning, 0,49 g, Hbg. 8, kantskade 	 1+-1 (€ 270)	 2.000
f 19	 Roskilde, Penning, 0,90 g. Hbg. 25. Denne sjældne Penning fandtes ikke hos 

Glückstadt, Broge, Ulf Hansen og Hede. LEB’s dubleteksemplar var randbeskadiget 
og i kons. 1-2. Lerche’s eks. (L. Chr. Petersen) var perforeret og i kval. 1. Dette pæne 
eksemplar hidrører fra en af de største danske privatsamlinger 	 1+-1 (€ 810)	 6.000

f 20	 Ribe, Penning, 1,00 g, Hbg. 42b, ex. Kaaber´s samling 	 1+ (€ 201)	 1.500

Erik af Pommern, 1396 - 1439

  21	 Næstved, Hulpenning u. år (ca. 1400 - 1420), G 5, Lund, Kobbersterling u. år (ca. 
1422), G 10, i alt 2 stk. 	 1 (€ 81)	 600

21

201918

17

16

15
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 22	 Gotland, Gote (Ørtug) u. år (ca. 1420 - 1440), Visby, G 136 	 1+-1 (€ 27)	 200
f 23	 Stockholm, Ørtug u. år, G 195, Llt 1b, ex. Jerry Meyer, TH 9, lot 453 - smukt 

patineret 	 1+ (€ 201)	 1.500

Albrekt af Meklenborg 1364 - 1389

f 24	 Stockholm, Hulpenning u. år, G 190, Llt s 97, kantskade 	 1+ (€ 134)	 1.000

Christopher af Bayern, 1440 - 1448

f 25	 Stockholm, Ørtug u. år, G 205, 0,90 g, Llt 5, den sjældne type med K som kongens 
navnebogstav. Type II, Hild. 689, LEB 11295. Ex. Henning Holgersen, etiket med-
følger. Kun få eksemplarer i privateje, hvoraf dette formentlig er det smukkeste 	 1+ (€ 1.340)	 10.000

Christian I, 1448 - 1481

f 26	 Gotland, Hvid u. år, Visby, G 139, S 129, ex. Hbg. auk. 2629, ex. TH 10, lot 1417 
- pænt eksemplar 	 1+-1 (€ 134)	 1.000

Hans, 1481 - 1513

f 27	 Skilling 1512, Malmø, G 29, S 13 - første opnåelige danske mønt med årstal 	 1 (€ 400)	 3.000
f 28	 Hvid u. år, København, G 34, S 120, ex. OM salgsliste 17, lot 1127 	 1+ (€ 134)	 1.000
f 29	 Stockholm, Halvørtug u. år, G 234, Llt 5, Hild. 716, ex. TH 24, lot 512 - sjælden 	 1+-1 (€ 540)	 4.000

2928

27

26
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 30	 Sølvgylden u. år, G 253, S 13, støbt og ciceleret. Forlæg for denne falske mønt har 
været den Rhinske Gylden. 	 1+ (€ 270)	 2.000

Christian II, 1513 - 1523

f 31	 Hvid 1513, Malmø, G 43, S 2, ex. Kaaber, GH 40, lot 165, pænt eksemplar for 
typen - sjælden 	 1+-1 (€ 400)	 3.000

Frederik I, 1523 - 1533

f 32	 Skilling / 10 Hvide 1523, kaldet »Lejrskilling«, Lejren for København (Serridslev 
- Roskilde), G 51 	 1+-1 (€ 270)	 2.000

f 33	 Søsling 1524, København (HAFNENS), G 57B 	 1+-1 (€ 134)	 1.000
f 34	 Søsling 1525, Ronneby (Søren Nordby, Lensmand), G 67, S 55, perforeret, sjælden 

variant med fejlskåret årstal »65« 	 1- (€ 201)	 1.500

f 35	 Søsling 1524, Ribe, G 73 	 1-1- (€ 40)	 300

35

3433

32

31

30
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 36	 Skilling u. år, Husum, G 120A, cfr. S 44/46, svagt buklet, lettere misfarvet på revers 
- uhyre sjælden 	 1+-1 (€ 1.610)	 12.000

f 37	 Sølvgylden u. år, afslag i sølv af ukendt Nobel, Ribe, G 258, S 3 	 1+ (€ 270)	 2.000

Christian III, 1534 - 1559

f 38	 Skilling 1544, H 6B, S 11 	 1+-1 (€ 67)	 500
f 39	 Skilling 1554, H 11, S 9 	 1+ (€ 94)	 700
f 40	 Søsling Lybsk 1545, Flensborg, H 21A, S 17, kantskade, spejlvendt 4-tal ved 

skjoldet - ex. Hede II, lot 191 	 1 (€ 201)	 1.500

f 41	 Tomark Klipping, 1535, Århus, G 92B, S 48, 11,58 g, særdeles sjældent og 
velpræget eksemplar af Reynold Junges hertugelige klipping.
Vi har kendskab til tre eksemplarer i privateje. 
Dette eksemplar stammer fra Adler Pedersen. Udbydes på HO 40, lot 147 hvor  

PHK køber mønten.
-  På Ragoczy II, lot 84 købes mønten af Zinck, der videresælger denne på Zinck I,  

lot 45. Udbydes påny BR 791, lot 5103.
-  Ernst I, lot 229 købes af Lerche, der videresælger mønten på BR 572, lot 466

	 1+ (€ 5.400)	 40.000

36

41

403938

37
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Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 42	 ½ Joachimsdaler 1537, præget i København for Slesvig - Holsten, G 103, S 17, 
advers med lille ridse. Den halve Joachimsdaler er betydelig sjældnere end den hele 
Joachimsdaler (G 102). Den store sjældenhed ses blandt andet ved, at mønten fik 
næsthøjeste hammerslagspris af alle sølvmønterne før Christian IV på Bruuns 
dubletauktion (se Zinck IV). Dette eksemplar købes af JDK på HO 37, lot 128. 
Udbydes på JDK II, lot 99, hvor PHK køber mønten.
I privateje har vi herudover kendskab til yderligere to salg i nyere tid. 
-  Bille Brahes eksemplar købes af LEB. På LEB´s dubletauktion, lot 1613 købes mønten 

af Hede. På Hede III, lot 221 købes mønten af Zinck, der videresælger mønten på 
Zinck IV, lot 30, hvor mønten købes af en dansk privatsamler.

-  Lerches eksemplar udbydes på BR 572, lot 502 hvor mønten købes af en dansk privat-
samler. 	 1 (€ 6.000)	 45.000

f 43	 2 Skilling 1536, Ribe, G 108, S 74, ex. Jerry Meyer, TH 9, lot 473 - nydeligt eksem-
plar 	 1+ (€ 201)	 1.500

Frederik II, 1559 - 1588

f 44	 Dukat (DOGKATE) 1564, H 4, S 1, dette eksemplar stammer fra Johan Chr. 
Holm.
Udover dette eksemplar har vi kendskab til yderligere fire eksemplarer i privateje.
-  Olaf Sechs eks. BR 554, lot 5 ligger i dag i en dansk privatsamling
-  Karlbys eksemplar købes af Hede. På Hede III, lot 233 købes mønten af Ahlström. 

Mønten udbydes påny TH 106
-  Adler Pedersen (Guldstuen) sælger et eksemplar til Lerche, der udbyder mønten på BR 

572, lot 550. Mønten købes af en dansk privatsamler.
-  Zinck køber et eksemplar hos Hess, Frankfurt i 1927. På Zinck 4 købes mønten af 

Jens Dahl Knudsen, der påny udbyder mønten på JDK I 	 1+ (€ 8.700)	 65.000

44

43

42
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All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 45	 Mark 1562, H 9B, S 1, ex. Oslo Mynthandel, original etiket vedlagt - usædvanligt 
pænt patineret eksemplar 	 01 (€ 540)	 4.000

f 46	 2 Skilling 1559, H 11, S 3, ex. I. P. Petersen - pænt eksemplar 	 1+ (€ 121)	 900

f 47	 2 Mark 1563, H 13, S 7, ridser, ex. Lerche, BR 572, lot 541 	 1 (€ 670)	 5.000

f 48	 8 Skilling 1582, H 26, cfr. S 5, ex. TH 24, lot 695 - pænt eksemplar af denne rela-
tivt sjældne årgang 	 1+ (€ 270)	 2.000

f 49	 Skilling 1582, H 28, S 17, ex. TH 24, lot 695 - pænt eksemplar med møntskær 	 0-01 (€ 335)	 2.500
f 50	 Flensborg, Blaffert Lybsk 1566, kantskade, H 32, S -, ex. TH 24, lot 715 - af aller-

største sjældenhed 	 1+ (€ 2.010)	 15.000

Christian IV, 1588 - 1648

f 51	 Ungersk Gylden 1607, H 14, S 3 - ex. Provinsbankens samling - sjælden type 	 1+ (€ 4.030)	 30.000

51

50
49

48

47

46

45



11

Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 52	 ½ Guldkrone 1619, H 27, S 6, ex. Guldstuen (Adler Pedersen) - pænt eksemplar af 
denne sjældne mønt 	 1+ (€ 4.700)	 35.000

f 53	 ½ Dukat 1645, H 35, S 9, ex. Adler Petersen, etiket medfølger - pænt eksemplar af 
denne sjældne mønt 	 01-1+ (€ 2.420)	 18.000

f 54	 Speciedaler 1603, H 49, S 5, advers med indskription: VIVAT ET VALEAT »Han 
leve og vorde stærk«. 
Dette meget smukke eksemplar, der formentlig er unik i privateje, hidrører fra 
Bille Brahes samling. L. E. Bruun forærer senere mønten til H. Hede, der udbyder 
mønten på Hede I, lot 222.
Probably unique in private collections 	 1+ (€ 23.500)	 175.000

f 55	 Speciedaler 1647, H 55D, S 15 - pænt eksemplar 	 1+ (€ 1.070)	 8.000

55

54

53

52
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All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 56	 ½ Speciedaler 1628, H 59A, S 25 - blåpatineret 	 1+ (€ 1.610)	 12.000

f 57	 Breddaler / 2 Speciedaler u. år, H 63D, 53,3 g - pænt støbt eksemplar 	 1+ (€ 335)	 2.500

f 58	 Breddaler / 2 Speciedaler u. år, H 64B, S 22, små ridser i felter, I H ved elefant, 
ex. Ole Schelde 	 1+ (€ 6.700)	 50.000

f 59	 Mark 1606, H 77C, S 3, ex. TH I, lot 263 - meget smukt eksemplar 	 01 (€ 540)	 4.000

59

58

57

56
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f 60	 Skilling 1614, H 80A, S 25 - pænt patineret eksemplar 	 01-1+ (€ 107)	 800
f 61	 Søsling u. år, H 83, S 158, af Hede tidligere omtalt som Dreiling. 

Se artikel af Anders Harck i Numismatisk Rapport nr. 64. 	 1+-1 (€ 107)	 800

f 62	 Mark 1607, »svævende krone«, H 92B, cfr. S 6, ex. Garret Collection, USA, 29. 
marts 1985 	 1+-1 (€ 335)	 2.500

f 63	 Mark 1608, H 95A, cfr. S 10 - usædvanligt pænt eksemplar for typen 	 01 (€ 201)	 1.500

f 64	 4 Skilling 1616, H 100B, S ej, revers med tekst NORV:VANDA:GOTO REX 
- pænt eksemplar med møntskær 	 01-1+ (€ 161)	 1.200

f 65	 2 Krone »Corona Danica« 1618, H 105A, S 9 	 1+-1 (€ 1.070)	 8.000

65

64

63

62

61
60
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f 66	 Krone 1621, H 106C, S 17, ex. TH 4, lot 628 	 1+ (€ 400)	 3.000

f 67	 ¼ Krone 1618, H 108A, S 76, ex. OM 41, lot 559 	 1 (€ 470)	 3.500

f 68	 2 Kroneskilling 1619, H 112B, S 139, buklet 	 1 (€ 201)	 1.500
f 69	 4 Kroneskilling 1620, H 115A 	 1+ (€ 107)	 800
f 70	 Skilling 1619, H 118B, S 143, ex. HO 41, lot 195 - sjælden 	 1 (€ 270)	 2.000
f 71	 8 Skilling 1623, H 122, cfr. S 12 	 1+-1 (€ 67)	 500

f 72	 2 Krone 1624, H 124, støbt messing, revers med irplet - pænt eksemplar 	 1+ (€ 270)	 2.000

f 73	 ½ Krone 1624, H 126, S 63, ridset - sjælden 	 1 (€ 810)	 6.000

66

73

72

71706968

67



15

Poul Henning Knudsen - VI
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f 74	 16 Skilling 1625, H 131, S 31 	 1+-1 (€ 134)	 1.000
f 75	 2 Skilling 1625, H 134A, S 57 	 1+ (€ 27)	 200
f 76	 Søsling 1624, H 136, S 160 	 1+-1 (€ 134)	 1.000

f 77	 6 Skilling 1629, H 139B, S 34 - pæn patineret 	 1+ (€ 54)	 400
f 78	 2 Skilling 1632, H 143, S 18, ex. TH 8, lot 117 - pæn mønt 	 1+-1 (€ 108)	 800

f 79	 Mark 1644, H 149, S 71, ex. stor dansk privatsamling - usædvanligt smukt eksem-
plar for denne type, måske det pæneste eksemplar i privateje 	 0 (€ 1.070)	 8.000

f 80	 Skilling 1648, H 152B, S 51, Sieg 27.2, slået efter Chr. IV’s død indtil Fr. III’s 
underskrift på den første håndfæstning af 8. maj 1648, kun udmøntet 768 daler jfr. 
Hede. 	 1+ (€ 81)	 600

Glückstadt

f 81	 Speciedaler 1646 (rettet fra 1645), H 163C, S 35, ex. Glückstadt, ex. Ahlström 5, 
lot 978, ex. GH 25, lot 59 	 1+ (€ 2.420)	 18.000

81

80

79

78
77

7675
74
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f 82	 4 Skilling Lybsk u. år, H 167, Sieg 173 	 1+ (€ 107)	 800
f 83	 6 Skilling Lybsk 1625, H 172, S 43 	 1+-1 (€ 400)	 3.000
f 84	 3 Skilling Lybsk 1643, H 176A, S 37 - pænt mørkpatineret eksemplar 	 1+ (€ 67)	 500

f 85	 2 Mark 1645, H 179, S 48 	 1+-1 (€ 201)	 1.500

Wolfenbüttel

f 86	 Speciedaler 1627, H 3B, S 10, ex. Provinsbankens samling 	 1+ (€ 2.150)	 16.000

 
Frederik III, 1648 - 1670

f 87	 Dukat 1648, H 5A, S 27, svagt buklet, ex. OM salgliste 16, lot 1427
Denne sjældne Dukat er af os kendt i otte måske ni eksemplarer, heraf seks måske 
syv eksemplarer i privateje 	 1+ (€ 2.680)	 20.000

87

86

85

8483
82
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f 88	 2 Dukat 1664, H 28B, S 6, været buklet, skibet hentyder til, at guldet var hjembragt 
fra de oversøiske lande 	 1+ (€ 3.360)	 25.000

f 89	 Dukat 1667, H 35, S 5, været buklet, slået med samme stempler som 1/8 Specie-
daler, H 74. Denne sjældne Dukat er af os kendt i otte eksemplarer hvoraf fire i 
privateje. Dette eksemplar stammer fra Adler Pedersen 	 0-01 (€ 7.400)	 55.000

f 90	 Guldkrone 1668, H 46, S 2, advers med spor efter reparation, ex. Ahlström 35, lot 
1251 	 01-1+ (€ 4.030)	 30.000

f 91	 ¼ Speciedaler 1648, H 47, S 33 	 1+ (€ 470)	 3.500

91

90

89

88
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f 92	 Speciedaler 1661, H 57B, S 14, kant med blanketfejl, ex. Vogel, ex. Hede I, lot 297, 
ex. OM salgsliste 16, lot 1785, original etiket medfølger 	 1+ (€ 2.010)	 15.000

f 93	 Speciedaler u. år, H 82, S 14 - nydeligt blåpatineret eksemplar med møntskær 	 01 (€ 4.030)	 30.000

f 94	 4 Mark / Krone 1652, H 84A, S 15, Aagaard 6, blanketrevne 	 1+ (€ 540)	 4.000

f 95	 4 Mark / Krone 1655, H 95B, S 27, Aagaard 51 - mørkpatineret 	 1+ (€ 270)	 2.000

95
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f 96	 8 Mark / 2 Krone 1659 »Eben Ezer«, H 99, S 30, Aagaard 73 	 1+ (€ 2.010)	 15.000

f 97	 4 Mark / Krone 1666, H 105A, S 27, Aagaard 96 	 1+ (€ 470)	 3.500

f 98	 Mark 1666, H 111, S 107, Aagaard 156, advers med spejlvendt N i DANIÆ 	 1+-1 (€ 201)	 1.500
f 99	 4 Mark / Krone 1668, H 114A, S 32, Aagaard 117.2 	 1+-1 (€ 201)	 1.500

f 100	 4 Mark / Krone 1669, H 116, S 31, Aagaard 90.2, blanketfejl 	 1+ (€ 270)	 2.000

100

99
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f 101	 4 Mark / Krone 1670, H 120, S 4, Aagaard 93. Denne smukke og sjældne mønt 
stammer fra en af de største danske privatsamlinger. 	 01 (€ 6.700)	 50.000

f  102	 2 Skilling 1655, H 126B, Sieg 17.3, 2 Skilling 1654, H 130B, S 38, Sieg 16.2, i alt 
2 stk. 	 VK (€ 40)	 300

f 103	 Søsling 1651, H 127, S 67 - usædvanligt pænt eksemplar for typen 	 01 (€ 134)	 1.000
f 104	 2 Skilling 1657, H 132A, Sieg 18.2, ex. IK auk. 29, lot 72 - pænt eksemplar 	 01 (€ 107)	 800

f 105	 2 Skilling 1658, H 132A, Sieg 18.4 - pæn mønt med møntskær 	 01-1+ (€ 54)	 400
f 106	 4 Skilling 1665, H 136A, S 84 	 1+-1 (€ 81)	 600
f 107	 2 Skilling 1667, H 139A, S 111, Sieg 22.1 	 1 (€ 54)	 400

f 108	 2 Skilling 1668, H 140A, S 84, Sieg 23.2, revers med ridse - pænt eksemplar 	 01 (€ 67)	 500

108

107
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105

104103

101

102



21

Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Glückstadt

f 109	 Dukat 1666, H 144, S 9 - et meget smukt eksemplar der hidrører fra en dansk 
privatsamling 	 0-01 (€ 8.100)	 60.000

f 110	 6 Skilling Lybsk 1665, H 151, S 51, ex. Ulf Hansen, ex. dansk privatsamler - sjæl-
den étårstalstype 	 1+-1 (€ 1.070)	 8.000

f 111	 4 Mark / Krone Mark 1660, H 153B, S 38 	 1+ (€ 270)	 2.000

 
Christian V, 1670 - 1699

f 112	 2 Dukat 1673, H 3, S 7, ex. dansk privatsamler 	 01-1+ (€ 4.700)	 35.000
f 113	 Dukat 1681, H 10, S 3, let buklet, denne meget sjældne Dukat 1681 er af os kendt i 

seks eksemplarer, hvoraf to i privateje.
-  Dette eksemplar stammer fra Ernst I, lot 389 hvor mønten købes af Guldstuen.  

PHK erhverver senere mønten i en privathandel.
-  Det andet eksemplar sælges på Bruuns dubletauktion, hvor mønten købes af  

H. H. Schou. På Schou’s auktion 1927, lot 709 købes mønten af Vebæk 	 01 (€ 5.400)	 40.000

113112
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f 114	 2 Dukat 1688, H 23B, S 4, revers fremstiller fortet Christiansborg i Guinea.
Denne mønt er af os kendt i elleve eksemplarer hvoraf syv eksemplarer i privateje. 
Dette eksemplar stammer fra Adler Pedersen
Herudover kan nævnes:
-  L. E. Bruun’s dubleteksemplar sælges til Spink. Senere erhverves mønten af Wellmann. 

På Wellmanns auktion i 1939 købes mønten af Prip, der i 1947 sælger til arkitekt 
Neye. På BR 116, lot 51 købes mønten via en kommisionær af Leif Christensen,  
der på BR 397, lot 32 videresælger mønten til en dansk samler.

-  Adler Pedersen’s bo sælger et eksemplar til AH, der videresælger til O. Seck. Mønten 
udbydes BR 554, lot 56 hvor mønten købes af en skandinavisk mønthandler

-  Glückstadt’s eksemplar købes af Grabow
-  Hede’s eksemplar, Hede III, lot 395 købes af OM. Udbydes påny OM 40, lot 465 hvor 

mønten købes af JDK. Videresælges på JDK III, lot 702, hvor mønten købes af en 
dansk samler.

-  Ragoczy’s eksemplar købes af Helge Reff der videre-sælger mønten hos OM, oktober 
1986 til en norsk samler. Udbydes påny OM i april 2007

-  Zinck køber et eksemplar hos Schulman og videresælger dette på Zinck VI, hvor 
mønten købes af en skandinavisk mønthandler. 	 01-1+ (€ 6.700)	 50.000

f 115	 Dukat 1692, H 32, S 8, kant med lille loddespor, denne sjældne mønt er købt på 
Hede I, lot 325. 
Herudover kendes mønten i tre eksemplarer i offentlig eje samt yderligere 4 (måske 5) i 

privateje. 
-  BB sælger til Bruun. På Bruun’s dubletauktion lot 3100 købes mønten af Schulman. 

Schulman sælger antagelig til Ragoczy, der på Ragoczy I, lot 610 sælger til Reff.
-  Klædehandler Nielsen 25. november 1878 sælger til Benzon der 9. maj 1887, lot 1883 

sælger til O. Andersen, der sælger til Glückstadt. På Glückstadts auktion i 1924,  
lot 3063 købes mønten af Sally.

-  Bechs auktion 1906 lot 788 købes af Bruun. Mønten købes af H. H. Schou, der i 1927, 
lot 794 sælger til Broge. På Broges auktion i 1938, lot 651 køber Prip mønten.  
På Prips auktion i 1947, lot 32 købes mønten af D. Nielsen, der senere sælger mønten 
til Adler Pedersen.

-  Ernst’s eksemplar købes af Guldstuen på Ernst I, lot 404
-  O. Seck sælger lot 62 til JDK, der igen udbyder mønten på JDK I.
This specimen is only known in four (perhaps five) private collections. 	 1+ (€ 2.420)	 18.000

115
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f 116	 ½ Dukat 1694, H 44, S 9, ex. Provinsbankens samling - meget smuk mønt med 
fuldt møntskær 	 0-01 (€ 1.610)	 12.000

f 117	 Dukat u. år, H 49B, S22, ex. BR 585, lot 1446 videre til BR 687, lot 101, hvor PHK 
køber mønten. 
Denne meget sjældne dukat er af os kendt i otte eksemplarer hvoraf fem i privateje. 
Udover dette eksemplar kendes mønten hos:
-  H. H. Schou 9. juni 1927, lot 887, hvor mønten køber af H. Hede. Videresælges på 

Hede II, lot 357
-  Lerche, BR 572, lot 891 købes af JDK. Udbydes påny JDK I, lot 1213 hvor mønten 

købes af en dansk privatsamler
-  Zinck køber hos Schulman i 1931 og mønten videresælges på Zinck 7, lot 169
-  Ahlström 63, lot 1633 
This rare specimen is only known in five private collections 	 1+ (€ 2.010)	 15.000

f 118	 2 Dukat u.år, H 56, S 1, denne uhyre sjældne mønt er af os  kendt seks eksemplarer, 
hvoraf kun to eksemplarer i privateje.
Dette eksemplar stammer fra Bille Brahe der videresælger til L. E. Bruun. På 
Bruuns dubletauktion i 1925 købes mønten af Karlby. Karlbys samling købes senere 
af H. Hede. På Hede II, lot 350 køber PHK mønten.
Det andet kendte eksemplar køber Zinck af Sally i 1929. På Zinck VII købes 
mønten af en skandinavisk mønthandler.
This extremely rare specimen is only known in two private collections. 	 1+ (€ 8.700)	 65.000

f 119	 Speciedaler (DOC) 1671, H 63A, S 6.
Møntet for Dansk Ostindisk Compagni, der havde frihed til at mønte Specierigs-
dalere på Den kgl. Mønt ( jvf. Hede’s Danske og Norske mønter side 177). Dette 
eksemplar stammer fra H. Reff ’s samling, OM 18, lot 846. Købt af PHK i privat-
handel hos Oslo Mynthandel - smukt patineret eksemplar med møntskær 	 01 (€ 5.400)	 40.000

119
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117116
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f 120	 2 Mark 1671, H 69A, S 40 	 1+ (€ 335)	 2.500

f 121	 Mark 1675, H 73, S 16 - pænt eksemplar for typen 	 1+ (€ 134)	 1.000
  122	 Skilling 1677, H 75A, S 52, kantskade, 8 Skilling 1695, H 113, Glückstadt, 2 Skil-

ling 1694, H 129, S 46, i alt 3 stk. 	 VK (€ 67)	 500

f 123	 4 Mark / Krone 1684, H 79, S 8 	 1+ (€ 161)	 1.200

f 124	 2 Mark 1686, H 83, S 18, Aagaard 47 	 1+ (€ 270)	 2.000
  125	 Hvid 1686, H 87, S 41, Skilling 1676, H 75, S 21 - i alt 2 stk. 	 VK (€ 67)	 500

f 126	 4 Mark / Krone 1692, H 90A, S 22, Aagaard 59, Oldenborgs våben uden bjælker 	 01-1+ (€ 242)	 1.800
126
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f 127	 4 mark / Krone 1691, H 94, S 30, denne uhyre sjældne »tykke« krone er af os kun 
kendt i tre eksemplarer, hvoraf dette er det eneste i privateje.
Mønten udbydes på L. E. Bruuns dubletauktion 12. oktober 1925, lot 3086, hvor 
H. Hede køber mønten. På Hede III, lot 415 købes mønten af Zinck, der igen 
udbyder mønten på Zinck IV, lot 179 hvor PHK erhverver mønten. Zincks origi-
nale etiket medfølger.
This extremely rare specimen is only known in three units public and private. This is the 
only known specimen in private collection. 	 0-01 (€ 8.100)	 60.000

f 128	 Mark 1693, H 107A, S 60 - pænt mørkpatineret eksemplar 	 01-1+ (€ 201)	 1.500

Glückstadt

f 129	 Speciedaler »Vægterspecie« u. år, H 119, S 45, randskrift: SI VIGILANT ALII ET 
ME VIGILARE DECET, »når andre våge, bør jeg også våge«. Randskriften hen-
tyder til de urolige forhold i Europa 1682. Denne sjældne mønt har tidligere været i 
Helge Reff ’s samling og udbydes OM 18, lot 848, hvor PHK køber mønten 	 1+ (€ 5.400)	 40.000

f 130	 3 Skilling Lybsk (Døtgen) 1680, H 124, S 31, svagt buklet, udmøntningsformel og 
udmøntningens størrelse er ukendt. Mønten er uhyre sjælden og kendes af os kun i 
tre eksemplarer i privateje. Dette eksemplar er købt hos Johan Chr. Holm.
-  På TH 7 udbydes et eksemplar der købes af Jens Dahl Knudsen der videresælger 

mønten på JDK II
-  Zincks eksemplar sælges på Zinck V, hvor mønten købes af en dansk privatsamler	 1+ (€ 2.010)	 15.000

130
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  131	 8 Skilling 1695, H 127A, Skilling 1694 (sjælden), H 130, S 48, i alt 2 stk. 	 VK (€ 134)	 1.000

Christianstad

f 132	 2 Skilling u. år, H 135B, S 57, ex. Chr. Lerche, BR 572, lot 927 	 1+ (€ 540)	 4.000

Frederik IV, 1699 - 1730

f 133	 Dukat 1700, H 6, S 3, let buklet, ex. Provinsbankens samling 	 01-1+ (€ 2.010)	 15.000

f 134	 Dukat 1709, H 16A, S 3, ex. dansk privatsamling - pragteksemplar med fuldt 
møntskær af denne sjældne mønt 	 0-01 (€ 2.680)	 20.000

f 135	 Sølvafslag af Guldjeton u.år, H 27, S 8a 	 01-1+ (€ 81)	 600
f 136	 ½ Kurantdukat / 1 Rigsdaler Kurant 1715, H 33, S 2 	 01-1+ (€ 810)	 6.000

f 137	 4 Mark / Krone 1711, H 39, S 5 	 1+ (€ 335)	 2.500

137

136135

134

133

132



27

Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

f 138	 8 Skilling 1704, H 42, S 14, variant S 14 er sjældent forekommende, advers præget 
med det smukke Dukat portræt 	 0 (€ 242)	 1.800

f 139	 2 Skilling 1712, H 44A, S 8 - meget smukt mørkpatineret eksemplar 	 0 (€ 242)	 1.800

f 140	 Mark 1716, H 47, S 4 	 1+ (€ 54)	 400

f 141	 12 Skilling 1721, H 50, S 1, denne uhyre sjældne Portræt 12 Skilling er kun kendt i 
to eksemplarer i privateje.
-  Dette eksemplar stammer fra Bille Brahe der videresælger mønten til L. E. Bruun. På 

Bruuns dubletauktion i 1925 købes mønten af Axel Ernst. Udbydes påny DNF 8. 
november 1967, lot 17, hvor mønten erhverves af en dansk privatsamler. PHK erhver-
ver i 1988 mønten i en privathandel. 

-  Det andet kendte eksemplar udbydes på Schous auktion i 1927, lot 943, hvor Broge 
køber mønten. På Broges auktion i 1938, lot 726 købes mønten af Zinck, der videre-
sælger mønten på Zinck V til en dansk privatsamler.

This extremely rare 12 Skilling is only known in two specimens in private collections. 	 1+ (€ 5.400)	 40.000

f 142	 8 Skilling 1729, H 54, S 1, årstal rettet fra 1728 	 01-1+ (€ 67)	 500

Glückstadt

f 143	 Dukat 1706, H 57B, S 1, buklet - sjælden 	 1+ (€ 2.015)	 15.000

143
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Rensborg

f 144	 Dukat 1719, H 60, S 1, meget smukt eksemplar, sjælden. Mønten er af os kendt i 
seks eksemplarer hvoraf tre i privateje.
-  Dette eksemplar udbydes på H. H. Schous auktion i 1927, lot 940 hvor H. Hede 

køber mønten. På Hede I, lot 358 købes mønten af PHK
-  Ragoczy sælger på Ragoczy II, lot 593 til Reimert
-  Olaf Secks eksemplar BR 554, lot 92 købes af Jens Dahl Knudsen. Mønten videresæl-

ges på JDK I, hvor mønten købes af en dansk privatsamler.
Above Dukat from Glückstadt is only known in three specimens in private collections. 	 0-01 (€ 8.700)	 65.000

f 145	 Skilling 1719, H 63, Sieg 58.2 	 01-1+ (€ 27)	 200

 
Christian VI, 1730 - 1746

f 146	 Dukat 1738, H 3, S 1, ex. Adler Pedersen - original etiket medfølger 	 01 (€ 1.880)	 14.000

f 147	 24 Skilling 1732, H 6B, S 5, advers med tynd ridse, patineret - nydeligt eksemplar 	 0-01 (€ 270)	 2.000

f 148	 Skilling 1735, H 8, S 10 	 01-1+ (€ 201)	 1.500

148
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Frederik V, 1746 - 1766

f 149	 Dukat 1746, H 3B, S 11 - meget smuk mønt med møntskær.
Denne sjældne Dukat H 3B er af os kendt i otte eksemplarer, heraf tre i privateje. 
-  Guildal, lot 2462 købes af H. H. Schou. På Schous auktion i 1927, lot 978 køber H. 

Hede mønten. På Hede II, lot 419 købes mønten af PHK
-  L. E. Bruuns dubleteksemplar lot 3622 købes af Spink - GH 8, lot 114 
This extremely rare Dukat H 3B is only known in three specimens in private collections 

	 0-01 (€ 4.030)	 30.000

f 150	 Dukat 1746, H 7, S 10, ex. Provinsbankens samling 	 01 (€ 2.680)	 20.000

f 151	 Dukat 1749, H 17, S 2, usædvanligt smukt eksemplar med medailleprægskarakter. 
Advers bærer en forløber til Sallys rytterstatue ved Amalienborg 	 0 (€ 3.360)	 25.000

f 152	 Dukat 1758, H 22B, S 4, ex. dansk privatsamling - yderst sjælden 	 01-1+ (€ 1.610)	 12.000

f 153	 Speciedaler 1764, H 27B, S 4, ex. amerikansk privatsamling - mørkpatineret pragt-
eksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 2.420)	 18.000
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f 154	 Krone 1748, H 31A, S 4 - pragteksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 810)	 6.000
  155	 24 Skilling 1764, H 35B, S 7, partielt svagt præg - sjældent årstal, Skilling 1764, H 

37B, S 20 samt Norge, Skilling 1764, NM 32, H 4, i alt 3 stk. 	 1 (€ 81)	 600

f 156	 8 Skilling 1763, H 38A, S 14 - pænt eksemplar 	 1+-1 (€ 108)	 800
f 157	 4 Skilling 1764, H 39, S 16, ex. TH 7, lot 655 - nydeligt eksemplar for denne type 	 0-01 (€ 81)	 600

 
Oldenburg

f 158	 Zweidrittel / Gulden 1761, H 2A, S 16 - pænt eksemplar af denne sjældne mønt, 
der end ikke fandtes hos Zinck 	 1+ (€ 3.360)	 25.000

f 159	 2 Mariengroschen 1762, H 7B 	 1+-1 (€ 400)	 3.000
  160	 2 Grote 1761, H 10, 4 Pfennige 1763, H 15, i alt 2 stk. 	 VK (€ 81)	 600
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Christian VII, 1766 - 1808

f 161	 Dukat 1791 »Vildmandsdukat«, H 2, S 1 - nydeligt eksemplar med møntskær 	 0-01 (€ 1.340)	 10.000

f 162	 Kurantdukat / 12 Mark 1782, H 4A, S 1, ex. Oslo Mynthandels salgsliste 17, 
lot 882 	 01 (€ 810)	 6.000

f 163	 Speciedaler u. år, kobberafslag, H 16, S 3a - pænt eksemplar med medailleprægs-
karakter 	 0 (€ 470)	 3.500

f 164	 1/6 Speciedaler u. år, sølv, H 19, S 6 - pænt eksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 400)	 3.000

f 165	 ½ Krone 1771, H 24, S 8 	 01-1+ (€ 670)	 5.000
f 166	 24 Skilling 1767, H 27, S 2 - af en endnu ikke publiceret stempelundersøgelse 

nævner Frank Pedersen, at der med stor sandsynlighed kun findes dette ene 
stempelpar til denne udmøntning 	 1+-1 (€ 540)	 4.000
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f 167	 24 Skilling 1782, H 29, S 4, på trods af at denne type sædvanligvis kun forefindes 
med store fladprægede partier, er dette eksemplar usædvanligt pænt for denne 
sjældne etårstalstype - ex. NF 1958, ex. Zinck 4, lot 220 - Zincks originale etiket 
medfølger. Ifølge en endnu ikke publiceret undersøgelse af Frank Pedersen findes 
der med stor sandsynlighed kun dette ene stempelpar til denne udmøntning 	 01-1+ (€ 1.340)	 10.000

  168	 2 Skilling 1784, H 33C, S 3, (kval. 0-01), ½ Skilling 1771, H 38, Sieg 1.2, F.P. 22B, 
København 1773, (kval. 01-1+) Frank Pedersens håndskrevne etiket medfølger, i alt 
2 stk. 	 VK (€ 54)	 400

f 169	 Skilling 1771, H 37, FP S 12A (Altona) - nydeligt eksemplar 	 01 (€ 134)	 1.000

Rethwisch

f 170	 ½ Speciedaler 1769, H 9A, S S 9 - et pænt blåtonet eksemplar med møntskær på 
advers 	 1+ (€ 540)	 4.000
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Slesvig-Holsten efter 1788

f 171	 Speciedaler 1791, H 39A, S 2, denne i privateje meget sjældne mønt er, i en endnu 
ikke publiceret undersøgelse af Frank Pedersen, kendt i syv eksemplarer hvoraf fire 
eksemplarer i privateje. Dette eksemplar er købt hos en københavnsk mønthandler 
i 1979. 	 1+-1 (€ 540)	 4.000

f 172	 1/3 Speciedaler 1788, H 41A, S 8 	 1+ (€ 161)	 1.200

f 173	 1/24 Speciedaler 1799, H 44, S 14 - usædvanligt smukt eksemplar for typen 	 0 (€ 201)	 1.500

 
 
Frederik VI, 1808 - 1839

f 174	 2 Frederik d’or 1830, H 3, S 1, ex. BR 621, lot 121 	 01 (€ 1.610)	 12.000
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f 175	 1/6 Rigsdaler 1808, H 6, S 1 	 01-1+ (€ 54)	 400
f 176	 2 Skilling 1811, sølvafslag, H 9, S 2a, ex. Adler Petersen, Kunsthallen 467, lot 749, 

original papirpose medfølger - særdeles sjælden 	 0 (€ 810)	 6.000
  177	 3 Skilling 1812, H 14, S 6 (kval. 01-0), 2 Rigsbankskilling 1836, H 34, S 6 (kval. 

1+), ½ Skilling 1838, H 38, S 8 (kval. 01-1+), i alt 3 stk. 	 VK (€ 40)	 300

f 178	 Rigsbanktegn for 16 Skilling 1814, H 18, S 1, ex. Johan Chr. Holm - smukt eksem-
plar 	 01 (€ 134)	 1.000

f 179	 Rigsbanktegn for 3 Skilling 1815, H 22, S 2 - smukt eksemplar. Rigsbanktegn i 
denne kvalitet er ikke almindelige 	 0-01 (€ 67)	 500

f 180	 Rigsbankdaler 1813, H 24B, S 2 - nydeligt patineret eksemplar 	 01 (€ 161)	 1.200
f 181	 Rigsbankdaler / ½ Speciedaler 1839, H 27A, S 5 	 1+ (€ 201)	 1.500

f 182	 32 Rigsbankskilling 1820, H 29, S 3 	 1+ (€ 107)	 800
f 183	 16 Rigsbankskilling 1831, H 30, S 2 - smukt eksemplar 	 0 (€ 161)	 1.200

183182

181180

179

178

176
175



35

Poul Henning Knudsen - VI

All prices in Danish kroner, DKK • 100 DKK ≈ US $ 18.7 ≈ € 13.20

Christian VIII, 1839 - 1848

f 184	 2 Christian d’or 1847, H 1B, S 1 	 01-1+ (€ 1.340)	 10.000

f 185	 Bagsidestempel til Speciedaler 1846, interessant prøveafslag, ex. GH 1, lot 152 hvor 
Johan Chr. Holm erhverver prøveafslaget. PHK erhverver senere prøveafslaget af 
JCH 	 0-01 (€ 600)	 4.500

f 186	 16 Rigsbankskilling 1842, H 6, S 4 - patineret eksemplar 	 01 (€ 81)	 600
  187	 3 Rigsbankskilling 1842, H 9A, S 7 (kval. 0), 1/5 Rigsbankskilling 1842, H 13A, S 

14 (kval. 1+-01), i alt 2 stk. 	 VK (€ 67)	 500

Frederik VII, 1848 - 1863

f 188	 2 Frederik d’or 1853, H 1B, S 1 	 01-1+ (€ 1.610)	 12.000

188

186

185

184
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f 189	 Speciedaler 1849, H 4A, S 1 - pænt patineret eksemplar 	 01 (€ 270)	 2.000
f 190	 2 Rigsdaler 1854, H 6B, S 4, kanthak 	 01-1+ (€ 161)	 1.200

f 191	 2 Rigsdaler 1857, prøvemønt i kobber - meget smukt eksemplar 	 0 (€ 940)	 7.000

f 192	 ½ Rigsdaler 1854, H 9, S 6 - smukt patineret eksemplar med medaillepræg 	 0 (€ 161)	 1.200

f 193	 4 Skilling 1856, H 11, S 5 	 0 (€ 40)	 300
f 194	 ½ Skilling Rigsmønt 1854, H 15, S 10 - fremragende eksemplar af denne sjældne 

prøvemønt - kabinetstykke 	 M (€ 1.340)	 10.000
f 195	 Schilling 1851, H 18, S 4 - smukt eksemplar i nypræg der kun er slået i 36 eksem-

plarer 	 0 (€ 270)	 2.000

195194193

192

191

190189
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Christian IX, 1863 - 1906

f 196	 Christian d’or 1869, H 2, S 2, den sjældneste af enkelt d’orerne - meget smukt 
eksemplar 	 M (€ 6.000)	 45.000

f 197	 2 Rigsdaler 1868, H 4A, S 1 	 M (€ 810)	 6.000
  198	 4 Skilling Rigsmønt 1873, H 5B, S 1 (kval. 0), ½ Skilling Rigsmønt 1868, H 7, S 2, 

ialt 2 stk. 	 VK (€ 67)	 500

f 199	 20 Kr. 1874, H 8A 	 01 (€ 2.010)	 15.000

f 200	 20 Kr. 1890, H 8A 	 0-01 (€ 242)	 1.800

f 201	 10 Kr. 1873, H 9A 	 0 (€ 134)	 1.000
f 202	 10 Kr. 1890, H 9A 	 1+ (€ 87)	 650
f 203	 10 Kr. 1900, H 9B 	 1+ (€ 87)	 650

200

199

197

196

203202201
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f 204	 2 Kr. 1892, H 11 - slået i anledning af kongeparrets guldbryllup - blåtonet eksem-
plar i medaillepræg 	 M (€ 81)	 600

f 205	 2 Kr. 1903, H 12 - slået i anledning af 40 års regeringsjubilæet, smukt blåtonet 
ministereksemplar med medailleprægskarakter, i original æske 	 0 (€ 2.010)	 15.000

f 206	 2 Kr. 1899, H 13B - fantastisk smukt blåtonet eksemplar i medaillepræg - Det 
smukkeste eksemplar vi har set af denne type 	 M (€ 400)	 3.000

f 207	 25 Øre 1874, H 15A 	 0 (€ 134)	 1.000
f 208	 10 Øre 1875, H 16A 	 0-01 (€ 107)	 800
f 209	 10 Øre 1904, H 16B 	 0 (€ 67)	 500

f 210	 2 Øre 1880, H 18A - smukt eksemplar med møntskær 	 0 (€ 161)	 1.200
f 211	 1 Øre 1882, H 19A 	 0 (€ 81)	 600

211
210

209208207

206

205

204
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Frederik VIII, 1906 - 1912

f 212	 20 Kr. 1908, H 1 	 01 (€ 161)	 1.200
f 213	 20 Kr. 1911, H 1 	 01 (€ 161)	 1.200

f 214	 10 Kr. 1908, H 2 	 0-01 (€ 94)	 700
f 215	 10 Kr. 1908, H 2 	 0-01 (€ 94)	 700
f 216	 10 Kr. 1908, H 2 	 01 (€ 87)	 650

f 217	 10 Kr. 1909, H 2 	 01 (€ 87)	 650
  218	 25 Øre 1911, H 4 (kval. 0), 5 Øre 1912, H 6 (kval. 0-01), i alt 2 stk. 	 VK (€ 81)	 600

Christian X, 1912 - 1947

f 219	 20 Kr. 1913, H 1A 	 0-01 (€ 161)	 1.200
f 220	 20 Kr. 1916, H 1A 	 01 (€ 161)	 1.200

f 221	 20 Kr. 1930, H 1C - meget smukt eksemplar 	 0 (€ 6.700)	 50.000

221

220219

217

216215214

213212
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f 222	 10 Kr. 1917, H 2 	 01 (€ 87)	 650
  223	 2 Kr. 1945 (kval. M) - slået i anledning af kongens 75 års fødselsdag, 2 Kr. 1930 

- slået i anledning af kongens 60 års fødselsdag (kval. 0), i alt 2 stk. 	 VK (€ 54)	 400
  224	 1 Kr. 1915 (kval. blåtonet M), H 9, 25 Øre 1920, H 11 (kval. 0), 10 Øre 1914, 

1918, H 12A (kval. 0), 1 Øre 1915, H 18A (kval. 0), i alt 5 stk. 	 VK (€ 67)	 500

f 225	 25 Øre 1914, H 10 	 0-01 (€ 201)	 1.500
f 226	 5 Øre 1913, H 14A - smukt eksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 270)	 2.000
f 227	 2 Øre 1914, H 16A - smukt eksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 27)	 200

f 228	 1 Kr. 1924, H 21A 	 1-1- (€ 81)	 600
f 229	 ½ Kr. 1939, H 22B - pænt eksemplar med møntskær 	 0 (€ 134)	 1.000

f 230	 25 Øre 1937, H 24B - usædvanligt smukt eksemplar 	 M (€ 67)	 500
f 231	 10 Øre 1947, H 26B - enestående smukt eksemplar i medaillepræg 	 M (€ 335)	 2.500
f 232	 10 Øre 1929, H 26B 	 0 (€ 40)	 300

f 233	 1 Øre 1946, H 35 - usædvanligt pænt eksemplar 	 0 (€ 54)	 400

231

233

232
230

229
228

227
226

225

222
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Frederik IX, 1947 - 1972

f 234	 2 Kr. 1953, H 2 - slået i anledning af grønlandsindsamlingen - pænt tonet eksem-
plar 	 0 (€ 40)	 300

f 235	 5 Kr. 1964, H T.1 - slået i anledning af prinsesse Anne-Maries bryllup - smukt 
blåtonet medailleprægseksemplar i originalæske 	 M (€ 335)	 2.500

f 236	 5 Kr. 1964, H 4 - smukt eksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 40)	 300
f 237	 2 Kr. 1947, H 5A - meget smukt eksemplar med madailleprægskarakter 	 0 (€ 40)	 300
  238	 25 Øre 1950, H 8A (kval. 0), 10 Øre 1950, H 10A (kval. 0), 10 Øre 1960, H 11 

(kval. M), i alt 3 stk. 	 0 (€ 54)	 400

f 239	 2 Øre 1951, H 13A - usædvanligt pænt eksemplar for typen 	 0 (€ 54)	 400

 
Margrethe II, 1972 -

f 240	 50 Kr. 1983, GP 8, legering III, prøvemønt i medaillepræg 	 M (€ 2.010)	 15.000

240

239

235

237236

234
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Dansk Vestindien

Christian VI, 1730 - 1746

f 241	 2 Skilling 1740, H 2, S 6, let korroderet, ex. Provinsbankens samling 	 1+-1 (€ 810)	 6.000

Christian VII, 1766 - 1808

f 242	 6 Skilling 1767, H 9, cfr. S 12, D.O i stedet for D.G, udmøntet 1782 eller senere. 
Kobber med spor af sølv.
Mønten er en forfalskning, der sandsynligvis er fremstillet i udlandet.
Se endvidere artikel af Kurt Guldborg i Numismatisk Rapport nr. 57, september 
1998, side 142 ff. 

	 1+-1 (€ 242)	 1.800

Frederik VI, 1808 - 1839

f 243	 20 Skilling 1816, H 10, S 3 	 01-1+ (€ 161)	 1.200

Christian VIII, 1839 - 1848

f 244	 10 Skilling 1848, H 17, S 3, Riflet rand, ex. BR 669, lot 393 	 01 (€ 81)	 600

244

243

242

241
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Frederik VII, 1848 - 1863

f 245	 10 Cent 1859, H 20, S 3 - tonet pragteksemplar 	 M (€ 540)	 4.000

f 246	 1 Cent 1859, H 23, S 6 - pragteksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 134)	 1.000

Christian IX, 1863 - 1906

f 247	 10 Cent 1878, H 26, S 3 - pragteksemplar med medailleprægskarakter 	 0 (€ 268)	 2.000

f 248	 20 Francs / 4 Daler 1904, H 30, S 6 	 0-01 (€ 540)	 4.000

f 249	 50 Bit / 10 Cent 1905, H 33, S 6 	 01 (€ 67)	 500

f 250	 2½ Bit / ½ Cent 1905, H 37, S 10 - smukt eksemplar med møntskær 	 0 (€ 67)	 500

250

249

248

247

246

245
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Norge

Frederik I, 1523 - 1533

f 251	 Skilling (Fire Hvid ) 1525, Oslo, NM 2, G 167, S 14, kantskade, original etiket 
medfølger
Dette eksemplar stammer fra Appelgren 1934 hvor Zinck køber mønten. Udbydes 
på Zinck I, lot 285 hvor PHK erhverver mønten. Pænere eksemplar end sædvanligt 
for typen 	 1+-1 (€ 1.340)	 10.000

Christian III, 1534 - 1559

f 252	 Skilling (Fire Hvid) 1537, Bergen, NM 1, G 176, S cfr. 20. Denne mønt er uhyre 
sjælden og kendes formentlig kun i tre eksemplarer i privateje, se Norges Mønter 
1992, side 54. Dette eksemplar er det pæneste i privateje 	 1+-1 (€ 5.400)	 40.000

Christian IV, 1588 - 1648

f 253	 Speciedaler 1637, NM 37, H 5A, S 4 - smukt mørkpatineret eksemplar 	 01-1+ (€ 2.950)	 22.000

f 254	 1/8 Speciedaler 1640, NM 106, H 13A, S 15 	 1+-1 (€ 1.610)	 12.000

254

253

252

251
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f 255	 4 Skilling 1642, NM 126, H 15A, S 42 - et pænt mørkpatineret eksemplar 	 1+ (€ 940)	 7.000
f 256	 2 Skilling 1648, NM 134, H 17, cfr. S 39, kantskader 	 1+ (€ 201)	 1.500

 
Frederik III, 1648 - 1670

f 257	 ¼ Speciedaler 1651, NM 128, H 12B, S 11, Fr. III’s norske ¼ Speciedalere er 
vanskelige at få i kvalitet bedre end kval. 1. Dette eksemplar er købt af en dansk 
mønthandler.
Denne sjældne mønt er af os kendt i ti (måske elleve) eksemplarer hvoraf seks 
(måske syv) eksemplarer i privateje. 	 1+-1 (€ 4.700)	 35.000

f 258	 Speciedaler 1660, NM 84, H 33B, S 13, svage filespor på rand, dette eksemplar 
har tidligere tilhørt B. F. Brekke OM 6, lot 408. Jan Christensen køber mønten og 
udbyder den påny OM 15, lot 126, hvor PHK køber mønten 	 1+ (€ 3.360)	 25.000

f 259	 1/8 Speciedaler 1665, NM 142, H 61, S 38, svagt monteringsspor, ex. Ladefoged 
BR 527, lot 268 	 1+ (€ 2.010)	 15.000

259

258

257

256255
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f 260	 Mark 1660, NM 177B, H 68G, S 59 	 1+ (€ 540)	 4.000
  261	 Skilling 1652, NM 230, H 71B, S 48, 2 Skilling 1662, NM 216, H 70 E, i alt 2 stk. 	 1 (€ 81)	 600

f 262	 Skilling 1668, NM 246, H 71C - pænt mørkpatineret eksemplar med møntskær 	 01 (€ 242)	 1.800

Christian V, 1670 - 1699

f 263	 Speciedaler 1670, NM 44, H 25B, S 11, denne uhyre sjældne Speciedaler er af os 
kendt i fire eksemplarer hvoraf kun to eksemplarer i privateje. 

-  Dette eksemplar stammer fra H. H. Schou’s samling i 1927, lot 632, hvor mønten 
købes af H. Hede. Udbydes Ahlström 15, lot 956, hvor mønten købes af Jan S. Chri-
stensen. Mønten udbydes påny OM 15, lot 149, hvor mønten købes af en norsk samler. 
På OM 22, lot 418 køber PHK mønten.

-  Det andet kendte eksemplar i privateje købes i 1932 af Zinck hos Schulman. Udbydes 
på Zinck IV, lot 302, hvor mønten købes af en dansk privatsamler. 

Dette er Chr. V’s første mønt og samtidig den sidste ordinære norske mønt med 
kronet kongebuste. Den kronede kongebuste vender først tilbage med prægningen 
af Haakon VII’s guldmønter fra 1910.

This extremely rare Speciedaler is only known in two private collections.
	 1+ (€ 33.600)	 250.000

263

262

260
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f 264	 Krone 1674, NM 69, H 41A, S 18, sjældent årstal 	 1+ (€ 1.070)	 8.000

f 265	 Mark 1676, NM 106, H 44, S 19, let renset, sjældent årstal 	 1+-1 (€ 2.010)	 15.000

f 266	 Skilling 1670, NM 146, H 47, S 35, mørkpatineret - det pæneste eksemplar vi har 
set af denne Skilling 	 01 (€ 670)	 5.000

f 267	 Skilling 1675, NM 148, H 51A, S 22 - nydeligt eksemplar 	 01-1+ (€ 400)	 3.000

f 268	 Krone 1682, NM 76, H 55, S 24, lille filespor på rand - sjælden årgang 	 1+ (€ 810)	 6.000

f 269	 Krone 1683, NM 77, H 55, S 6, støbt eksemplar 	 1 (€ 67)	 500

269

268

267266

265

264
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f 270	 12 Skilling u. år, NM 115, H 64, S 50 	 1 (€ 400)	 3.000
f 271	 2 Skilling 1686, NM 226, H 70 	 1-1- (€ 67)	 500

f 272	 Krone 1691, NM 185, H 73, S 31 - uhyre sjælden årgang 	 1+-1 (€ 1.610)	 12.000

f 273	 2 Skilling 1692, NM 235, H 76, S 44 	 01 (€ 400)	 3.000

Frederik IV, 1699 - 1730

f 274	 Krone 1723, NM 3, H 3, S 3 - pænt eksemplar med møntskær 	 01 (€ 670)	 5.000

f 275	 2 Skilling 1702, NM 44, H 7A, S 12 - ualmindelig i denne pæne kvalitet 	 01 (€ 335)	 2.500
f 276	 8 Skilling 1727, NM 37, H 16, S 1 	 1 (€ 134)	 1.000

276
275

274

273

272

271
270
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Christian VI, 1730 - 1746

f 277	 8 Skilling 1733, NM 19, H 2, S 5 	 1+ (€ 134)	 1.000
f 278	 2 Skilling 1742, NM 22, H 5, S 4 	 1 (€ 335)	 2.500

Frederik V, 1746 - 1766

f 279	 24 Skilling 1762, NM 18, H 2A, S 4 	 01-1+ (€ 201)	 1.500
f 280	 Skilling 1764, NM 32, H 4, S 23 (15 mm) 	 01-1+ (€ 134)	 1.000

Christian VII, 1766 - 1808

f 281	 Speciedaler 1778, NM 5, H 2, S 11 	 0-01 (€ 335)	 2.500

f 282	 24 Skilling 1773, NM 32, H 12A, S 2 - ex. DNF 30. januar 1975, lot 395, ex. DNF 
15. januar 2003 	 1+-1 (€ 134)	 1.000

282

281

280

279

278
277
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f 283	 4 Skilling 1788, NM 74, H 15B, S 16 	 01 (€ 107)	 800
f 284	 2 Skilling 1807, NM 92, H 18B, S 3 	 0 (€ 107)	 800

Frederik VI, 1808 - 1814

f 285	 2 Skilling 1810, NM 5, H 5 - usædvanligt smukt eksemplar for typen 	 0-01 (€ 134)	 1.000

285

284283
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Auktionskonditioner
1. Budgivning

Auktionen er offentlig og frivillig. Auktionen gennemføres i danske kroner. Lots 
sælges til højstbydende. Såfremt der foreligger to enslydende skriftlige bud, vil 
det først indkomne bud blive foretrukket. Såfremt højeste skriftlige bud ligger 
mere end et budstep over næsthøjeste bud, vil hammerslaget være næsthøjeste 
bud plus et budstep. Ingen lots sælges til under 90% af opråbsprisen. Mindstebud 
og overbuds størrelse fastsættes af Thomas Høiland Auktioner A/S. Opstår der 
tvivl om, hvem der er køber til et lot, opråbes lottet påny.

Den, der byder for en anden, hæfter som selvskyldnerkautionist. Køber flere 
i forening, hæfter de solidarisk.

Thomas Høiland Auktioner A/S forbeholder sig ret til at nægte at modtage bud 
og til uden begrundelse at kræve sikkerhed af budgivere.

Det købte henligger fra hammerslaget på købers regning og risiko.

2. Betaling og købersalær

Køber betaler 25% i auktionsomkostninger ved levering i Danmark og andre 
lande indenfor EU. Hvis budgiver ønsker det, kan auktionsomkostningerne 
ændres til 20% og den samlede faktura tillægges 25% moms, såfremt dette er 
meddelt os inden auktionen finder sted - ellers kan faktura ikke ændres. Hvis 
et lot leveres til en adresse udenfor EU, er auktionsomkostningerne 20% og 
der tilkommer ingen moms. Handlende indenfor EU med VAT-nummer (dog 
ikke i Danmark) kan få udstedt faktura med 20% auktionsomkostningerne, 
såfremt VAT-nummeret oplyses os inden auktionen finder sted. 

Bemærk at ved betaling med internationale kort tillægges en afgift til PBS på 2%.

Ved forsendelse tillægges minimum DKK 100,00 i fragt og forsikring. Der 
vil blive tillagt særskilt porto for fremsendelse af vægtmæssigt store partier.

Såfremt intet andet er aftalt før auktionen, skal betaling for købte lots ske på 
auktionsdagen, eller på anfordring. For overskridelse af betalingsfristen betales 
morarenter på 2% pr. påbegyndt måned regnet fra fakturadato dog minimum 
DKK 100,00 pr. måned.

Såfremt der gentagne gange ikke er betalt rettidigt, har Thomas Høiland Auk-
tioner A/S ret til at afvise bud fra ikke betalingsdygtige købere ved kommende 
auktioner. Thomas Høiland Auktioner A/S forbeholder sig ret til at kræve et 
depositum som betingelse for accept af fremtidige bud.

Køber får ejendomsret til de købte effekter, når købesummen og alle omkost-
ninger er betalt fuldt ud. 

3. Beskrivelse af effekter

Samtlige lots er omhyggeligt beskrevet efter bedste overbevisning, men der 
garanteres ikke for fejl. Det anbefales at potentielle købere inspicerer de 
pågældende lots og i tvivlstilfælde kontakter afdelingen for yderligere oplys-
ninger. Såfremt intet andet fremgår af beskrivelsen, sælges alle lots som ægte 
og fejlfri. Objekter, der er beskrevet med fejl, kan ikke reklameres på grundlag 
af eventuelle andre ikke-beskrevne fejl. Defekter og mangler, der fremgår af 
fotos, kan ikke reklameres.

Alle lots sælges i den stand de forefindes ved hammerslaget. For lots indehol-
dende maximalt 3 enkeltobjekter, må eventuelle reklamationer foreligge skriftligt 
senest 8 dage efter objektets modtagelse. Hvis udtalelse fra anerkendt prøver 
ønskes, kan reklamationsfristen forlænges til 30 dage, såfremt aftale herom er 
indgået inden auktionen. Godkendes en reklamation erstattes alene den fulde 
købesum inklusive salær. Lots indeholdende flere end 3 enkeltobjekter kan ikke 
reklameres. Enkeltlots med to eller flere attester kan normalt ikke reklameres.

Thomas Høiland Auktioner A/S forbeholder sig til enhver tid retten til at ændre 
auktionsrækkefølgen, trække lots tilbage og til at slå ét eller flere lots sammen.

4. Fortrydelsesret

Der gøres opmærksom på, at forbrugere, som opnår hammerslag på en vare, 
hvor der er lagt et bud via vores hjemmeside, men hvor hammeren falder 
i auktionslokalet, ikke er beskyttet af reglerne om forbrugerbeskyttelse ved 
fjernsalg og således ikke som auktionskøber kan benytte sig af fortrydelsesretten.

Dette jf. forbrugeraftalelovens §2, stk.1, nr. 4, hvor reglerne om forbrugerbe-
skyttelse ved fjernsalg ikke gælder for ”auktionssalg, der er tilrettelagt således, 
at en væsentlig del af de bydende normalt er til stede på auktionsstedet”. 

5. Tekniske begrænsninger og afbrydelse af auktioner

Opstår en teknisk fejl i budgivers internetopkobling eller –forbindelse med 
auktionen, kan Thomas Høiland Auktioner A/S ikke stilles til ansvar herfor. 
Thomas Høiland Auktioner A/S fraskriver sig i øvrigt ethvert ansvar for tekniske 
svigt og systemforstyrrelser i øvrigt, som måtte medføre at bud ikke kommer 
rettidigt frem til auktionarius.

6. Fortrolighed

Thomas Høiland Auktioner A/S betragter og behandler kundens personlige 
oplysninger som strengt fortrolige og i overensstemmelse med lov om behandling 

af personoplysninger og Thomas Høiland Auktioners politik om fortrolighed 
og behandling af personoplysninger. 

Alle kundeoplysninger opbevares i en sikret kundedatabase og bruges til 
kontakt mellem kunden og Thomas Høiland Auktioner A/S. Når der handles 
med kreditkort, krypteres den overleverede information, således at uvedkom-
mende ikke har mulighed for at se de afsendte detaljer. Kreditkortoplysninger 
sendes altid i omdannede krypterede koder til Thomas Høiland Auktioner A/S.

7. Værnetingsklausul

Eventuelle tvister, der måtte opstår mellem køber og Thomas Høiland Auktioner 
A/S, skal afgøres efter dansk ret og ved Københavns Byret.

Tillæg til købsvilkår forbeholdes, ligesom der tages forbehold for fejl og mangler.

Afgivelse af bud er anerkendelse af disse konditioner.

Thomas Høiland Auktioner A/S, København, August  2010

Conditions of Sale
1. Bids

The auction is public and voluntary. All lots are sold in Danish Kroner (DKK). 
The lots will be sold to the highest bidder. If two postal bids of the same 
amount are received the lot will be allocated to the first bid received of the 
two. If the highest postal bid is more than one bidsted over the next highest 
bid, the knock down will be the next highest bid plus one bidstep. No lot 
will be sold at less than 90% of the starting price. The bidding and advances 
will be regulated at the auctioneer’s discretion. In the case of dispute in the 
auction room the lot will be re-opened.

Anyone bidding on behalf of a second person is liable for such bids. If two 
or more persons bid together, each person is liable for his proportional share 
of any purchase.

Thomas Høiland Auctions Ltd. reserves the right to refuse bids and to demand 
collateral before accepting bids.

From the time of knock down the purchased remains at the buyer’s bill and risk.

2. Payment and buyer’s premium

The buyer pays 25% in commission if the lots are delivered in Denmark or 
other countries within the EU. If the bidder wishes to, the auction costs can be 
changed to 20% and the total invoice will be added 25% V.A.T., this must be 
notified to us prior to the auction – otherwise the invoice cannot be changed. 
If a lot is delivered to an address outside the EU the auction costs will be 20 
% and no V.A.T. will be added. Dealers within the EU (except Denmark) in 
pocession of a V.A.T. number can be invoiced with 20 % auction costs, but 
only if we are informed of the V.A.T. number prior to the auction. 

Please note that a fee of 2% will be added to the invoice when paying with inter-
national credit cards. This fee will be paid to PBS (Payment Business Services).

When buying stamps and coins in public auctions all invoices will be added 
minimum DKK 100 covering postage and insurance. When sending larger 
batches, a separate amount of postage will be added. 

If nothing else is agreed before the auction, payment is due on the day of 
the auction or not later than eight days after receipt of statement. Failing this 
2% interest will be charged per month from the date of invoice, min. DKK 
100 per month.

If payment has not been received in time on a number of occasions, Thomas 
Høiland Auctions Ltd. reserves the right to refuse bids from non solvent buyers 
at coming auctions. Thomas Høiland Auctions Ltd. reserves the right to require 
a deposit as a condition for accepting future bids.

The title of ownership remains with the auctioneer until lots and all auction 
costs have been paid in full. 

3. Description of lots

All lots are carefully described to the best of our knowledge, but there is no 
guarantee of faults. It is recommended that buyers inspect the lots in question, 
and in case of doubt buyers should contact the relevant department for further 
information. If nothing else is stated each lot is sold as genuine and without 
faults. With regards to stamps, catalogue numbers and values are based on the 
latest edition of AFA catalogue where nothing else is stated. Lots described with 
defects cannot be returned on the basis of other defects. Any fault or defect 
visible on the illustration cannot form the basis of complaints.

All lots are sold in the state in which they are at knock down. On lots containing 
a maximum of three items any claims must be made in writing no later than 
eight days after receipt of the lot. Extensions of maximum 30 days are accepted 
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provided notice is given before the auction. If a complaint is accepted only 
the full hammer price plus buyer’s premium will be refunded. No claims on 
lots containing more than three single items are accepted. Single lots with 
two or more certificates can normally not be complained.

The auctioneer is entitled to change the sequence of the lots, to withdraw or 
add to lots in the sale and to divide or amalgamate lots.

4. Rights of cancellation

Please note that if you win a lot in a public sale, where the lot is sold in the 
auction room, you will not be protected by the “rules of consumer protection 
with remote sales” even if you have placed the bid via our website, and you 
will not be entitled to cancel the purchase. 

This is in accordance with the Consumer Contracts Act §2, subsection 1, 
no. 4. The “rules concerning consumer protection with remote sales” do not 
apply for “sales that are arranged in such a way that a considerable part of 
the bidders in most cases are present in the auction room during the sale”. 

5. Technical limitations and interruption of auctions

Thomas Høiland Auctions Ltd. are not to be held responsible, should a technical 
error occur in the bidder’s Internet connection during an auction or when bid-
ding live over the Internet. Thomas Høiland Auctions Ltd. in general disclaims 
any liability for technical failures and other system interruptions causing that 
a bid does not reach the auctioneer in time.

6. Privacy Statement

Thomas Høiland Auctions Ltd. considers and treats the customers’ personal 

information as strictly confidential and according to the rules of data security and 
Thomas Høiland Auctions Ltd.’s privacy policy and treatment of personal data.

All customer information is stored in a secured customer database and is used 
for contact between the customer and Thomas Høiland Auctions Ltd. When 
using credit card, the information delivered is encrypted, so that any third 
party cannot see the submitted details. Credit card information is always sent 
in converted encrypted codes to Thomas Høiland Auctions Ltd.

7. Jurisdiction clause

Any dispute arising between the buyer and Thomas Høiland Auctions Ltd. shall 
be settled by Danish law and at the Copenhagen city Law.

Thomas Høiland Auctions Ltd. reserves the right to change and add items to 
the conditions of sale.

Bidding is acceptance of the Conditions of Sale.

The above is an English translation of the Danish version of the Conditions of 
sale. In case of dispute, only the Danish version of the present Conditions of 
sale of Thomas Høiland Auctions Ltd. is valid.

Thomas Høiland Auctions Ltd., Copenhagen, August 2010

Auktionshus / Auction House
Rebslagervej 8-16
2400 København NV
Telefon / Phone +45 3386 2424
Fax +45 3386 2425 • www.THA.dk

Alle mønter kan ses på internettet www.THA.dk, 
hvor der også kan bydes.
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